

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with subscription rates: Avila, an mes... 2; Fuera, trimestre... 6; Extranjero, semestre... 20; Número suelto... 10; Número atrasado... 15.

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez, 10

Teléfono número 222

No se devuelven los originales.

Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

Table with advertisement rates: En primer plana, linea... 18; En segunda plana, o entre noticias... 10; En tercera plana... 5; En cuarta plana y comunicados... 3; Esquelas desde 10 pesetas... 5; Esquelas desde 10 pesetas en primera plana... 8; Esquelas desde 10 pesetas en tercera hasta 125 pesetas... 15.

PAGO ADELANTADO

Información postal y telefónica



PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don José Sánchez Albornoz Menduina

Capitán del Grupo de Regulares Indígenas de Melilla, condecorado con varias cruces por Méritos de Guerra

FALLECIÓ EN MELILLA EL DIA 16 DE FEBRERO DE 1927

R. I. P.

Su desconsolada esposa, padres, madre política, hermanos, hermanas políticas, sobrinos, tíos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades una oración por su alma y asistan al funeral que se celebrará el miércoles 15, a las diez de la mañana, en la parroquia de San Pedro Apóstol de esta ciudad.

Todas las misas que se celebren el día 16 en la iglesia de San Ginés, el alumbado en las Escavas del Sagrado Corazón (calle de San Agustín) en Madrid, y el funeral que el mismo día se celebre en la iglesia parroquial de Centenios, será aplicadas también por su eterno descanso.

VIDA ESPAÑOLA

El futuro régimen Político

A la información abierta y cerrada por un diario madrileño de significación republicana, acerca del porvenir del liberalismo en España, siguen ahora otras dos: una acerca de qué forma de gobierno es preferible; otra acerca de cuál debe de ser el régimen político futuro.

Lo mismo aquella información que los que ahora se vienen publican o, carecen de interés. Y de las tres, sólo se deduce una conclusión: que los cinco años en que vamos viviendo de régimen dictatorial en nada han fluido para modificar ni las ideas ni las actitudes de los elementos que intervienen, han intervenido o intervienen en la vida pública de España.

La primera información tuvo un resultado previsto, porque se hallaba en el ánimo de todos: que el liberalismo es el camino recto y seguro para llegar al socialismo, por ley de gravedad, y que el socialismo no es organización propia a las alecciones, sino a las absorciones. De tal suerte que los liberales, fervorosamente impelidos por la fuerza de las cosas a seguir el tirón del socialismo, tienen que caer en él, aceptándolo todo: sus principios, sus jerarquías y su disciplina política. Y si no les aceptan, su porvenir es el de seguir a remolque la acción de un partido, que no es sino su consecuencia lógica y su natural prolongación.

Estas otras informaciones de ahora también tienen previsto el resultado de conformidad con la significación de los hombres a quienes se interroga. Y así, los monárquicos siguen pronunciándose por la forma morárquica constitucional, dentro de la cual se formaron y actuaron. Y los republicanos se pronuncian por la forma republicana. Y unos y otros, como hijos de la Revolución, por un régimen basado en el sufragio universal, por profesar todos el error substancial de que «la soberanía reside y procede del pueblo».

El jefe del Gobierno haciéndose cargo de las opiniones que van publicadas, opiniones de los viejos políticos, porque por lo visto no hay otros, considera que cuanto proponen para el futuro es lo mismo que existía en el pasado, lo que equivale a la llamada normalidad, a encerrar en un paréntesis la etapa de la dictadura. Y dice que más valdría que los preopinantes discurren los medios de crear algo que borra el pasado y da vida a un optimista porvenir, mientras los aludidos aseguran que es a la dictadura a la que corresponde encauzar el futuro y preparar su propia sucesión.

¿Cuál será el régimen futuro? Esta es la incógnita que aparece en el horizonte. Nadie puede predecirlo. Y el pueblo sigue hoy tan ausente como antes de la vida política, dejando que le den hecho lo que él no quiere hacer.

Respecto a los aceites, en Andalucía el exceso de la demanda sobre la oferta ha determinado una pequeña mejora de precios. La exportación también se muestra activa en los mercados manchegos los precios se mantienen con regular firmeza y en Aragón siguen vendiéndose a los precios de tasa con excepciones por debajo de ésta.

Por lo que a los algodones respecta la nota más importante de esta semana ha sido el report dando el número de balas desmotadas hasta el 15 de enero publicado por el departamento de Comercio de los Estados Unidos, que fué de 12.502.000 contra 10.610.000 desmotadas en igual fecha del año anterior.

La producción que se estima necesaria para la campaña próxima es de 15 millones de balas de algodón americano. En cuanto a la posibilidad de obtener tal cosecha, es razonable creer que los precios actuales son aceptables y alentarán a los plantadores a aumentar el acreaje.

El tiempo es favorable en zona algodonera y las entregas para la futura cosecha tienen por ello tono más firme que en la actualidad.

Nuestro mercado persiste en su táctica de espera, comprando sólo para las necesidades perentorias.

(La Ilustración Financiera)

Como todavía hay por esos mundos quien de buena o mala fe divulga que la ida de San Pedro, Bautista al Japón no tuvo más fundamento que la ambición de los comerciantes españoles de Manila, las mentiras acerca del estado de la cristiandad en Japón, y el deseo de los franciscanos de meterse en la mies ajena, conviene entrar al lector de las causas de la embajada y poner la verdad en su punto.

Los primeros europeos que entraron en Japón fueron los mercaderes portugueses el año 1542. Siete años después, sabedor San Francisco Javier, que entonces moraba en la India, de la buena disposición de los japoneses para recibir el Evangelio, fué allá, y en año y medio convirtió muchos gentiles a la fe de Cristo. Al regresar de allá a principios de 1552,

dejó fundada allí una misión de la Compañía de Jesús, cuyo superior fue el P. Cosme de Torres. Dicha misión dependía del provincial de la India, y casi todos sus miembros eran portugueses. El viaje de estos al Japón era por el Cabo de Buena Esperanza, la India, Macao en la China, hasta Nagasaki.

Los españoles, no pudiendo navegar hacia Oriente, en virtud del convenio hecho en 1494 entre Portugal y Castilla, dieron la vuelta al mundo por Méjico y el Mar Pacífico hasta Filipinas, en cuya isla principal (la de Lurón) fundaron en 1564 la ciudad de Manila, cuyos comienzos fueron muy humildes. Por aquellos tiempos en que era difícil medir exactamente la longitud geográfica de lugares tan remotos, nadie se iba de cierto si el Japón caía dentro del hemisferio señalado a Portugal para la contratación, o dentro del señalado a Castilla. Pero como los portugueses habían entrado los primeros en Japón, comenzaron a considerar aquella tierra como conquista comercial suya; y los misioneros jesuitas la consideraron como viña propia, en la cual nadie sino ellos pudiese trabajar.

El pueblo español, y pudo subsistir en gracia a sus mismas corrupciones, que son inherentes a él y comunes a todos los países que aceptaron el régimen, cuyos hombres representativos por otra parte, declaran francamente que ha irracionado en todas partes y que es necesario renovar de tal suerte que la renovación alcance no ya a sus accidentes, sino a su esencia. Ahí están para comprobarlo las declaraciones de los presidentes de las Cámaras parlamentarias europeas, y publicadas por un diario berlinés, y que comentamos hace una quincena. Pero ¿es que el régimen parlamentario—preguntan algunos—se puede instituir? ¿Es que alguien ha encontrado el sustitutivo?

Tal vez en otros pueblos, que sufrieron el régimen feudal, y no conocieron nunca lo que son libertades populares, el sustituir el parlamentarismo constituya árduo problema. Pero en España, donde las libertades populares existieron siempre y tienen abolengo tradicional, la sustitución del parlamentarismo no es problema. Se reducen sus términos a la abolición de lo que al fin y al cabo es extranjero, y a la restauración de lo propio, sin más que volver los ojos a la Historia en la que España aparece como maestra de libertades. Nuestras Cortes de Castilla, los fueros de nuestras villas y ciudades; nuestra organización municipal, las instituciones españolas todas, constituyen un régimen perfecto de gobierno, que mataron el régimen centralizador y el sistema parlamentario y las libertades populares españolas perecieron, precisamente, a manos del liberalismo, que hizo de los pueblos, esclavos de las banderías políticas y juguetes de las pasiones de los partidos, arrebatándoles sus genuinas libertades naturales, al inocular en las masas los principios de la Revolución, establecidos en el gobierno.

Será inútil todo esfuerzo para restaurar la normalidad política en España, si la base es el régimen parlamentario, porque el régimen parlamentario como dice Louis Bertrand, es el reinado del desorden. Y con pedir opiniones a los hombres que en el llamado antiguo régimen destacaron, será también inútil pretender descubrir una orientación.

Da idea de lo que de ellos puede esperarse lo dicho por el conde de Romanones, que coincide con aquel punto primordial del programa que trazó don Melquíades Álvarez para el grupo reformista: la convocatoria con arreglo a la ley electoral vigente de unas cortes constituyentes, en las que se discuta todo, hasta lo más alto.

Con esta medida candorosa unas elecciones sinceras. ¿No es para reír? MIRABAL.

Mercados nacionales

Movimiento general

Seguimos igual: tiempo bonancible campos verderantes, esperanzas halagüeñas respecto a las futuras cosechas... por todas parte rosicleres. Bien sabe el Señor de todo lo creado cuánto nos alegraríamos de que esto fuera cierto, aunque contrariase nuestra personal opinión, pues no somos de los egoístas amargados exclusivistas de su propio juicio. En todo caso, el milagro es lo que importa, aunque lo haga el diablo en persona.

Por lo que a los mercados respecta, todo sigue igual.

Persisten los elevados precios de los cereales, especialmente de los trigos, y en vista de ello los compradores no modifican su actitud de acentuado retraimiento.

Ello no obstante, y pese a las espaciosas razones, o por tal tenidas, que aducen los interesados, el Gobierno permanece ecuaníme; sin ceder a los que desean elevar el precio del pan, ni a los que piden importaciones de grano exótico, innecesarias, por lo menos en la época en que nos encontramos.

Los precios siguen igual que durante la semana anterior, alcanzando una pequeña alza los granos de pienso, sobre todo la cebada y la avena.

Como forzosa consecuencia de lo que sucede en el mercado de granos, en los de harinas, reina una desconcertante parsimonia. Se acude a servir los compromisos adquiridos y nada más después de cubrir las necesidades del momento.

El mercado de alcoholes continúa con la característica flojedad de estos tiempos. En cuanto a los vinos, la animación y la actividad han sucedido a la calma anterior, lo cual se atribuye a la tendencia alcista de los mercados franceses desde los primeros días de diciembre. En Cataluña mejoran su precio los vinos de alta graduación; los mercados castellanos cotizan de 5 a 5,50 cántaro; en la Mancha se nota un pequeño aumento en los principales mercados, y en Valencia se nota la misma pequeña subida.

Respecto a los aceites, en Andalucía el exceso de la demanda sobre la oferta ha determinado una pequeña mejora de precios. La exportación también se muestra activa en los mercados manchegos los precios se mantienen con regular firmeza y en Aragón siguen vendiéndose a los precios de tasa con excepciones por debajo de ésta.

Por lo que a los algodones respecta la nota más importante de esta semana ha sido el report dando el número de balas desmotadas hasta el 15 de enero publicado por el departamento de Comercio de los Estados Unidos, que fué de 12.502.000 contra 10.610.000 desmotadas en igual fecha del año anterior.

La producción que se estima necesaria para la campaña próxima es de 15 millones de balas de algodón americano. En cuanto a la posibilidad de obtener tal cosecha, es razonable creer que los precios actuales son aceptables y alentarán a los plantadores a aumentar el acreaje.

El tiempo es favorable en zona algodonera y las entregas para la futura cosecha tienen por ello tono más firme que en la actualidad.

Nuestro mercado persiste en su táctica de espera, comprando sólo para las necesidades perentorias.

(La Ilustración Financiera)

La embajada de San Pedro Bautista al Emperador del Japón

II

Como todavía hay por esos mundos quien de buena o mala fe divulga que la ida de San Pedro, Bautista al Japón no tuvo más fundamento que la ambición de los comerciantes españoles de Manila, las mentiras acerca del estado de la cristiandad en Japón, y el deseo de los franciscanos de meterse en la mies ajena, conviene entrar al lector de las causas de la embajada y poner la verdad en su punto.

Los primeros europeos que entraron en Japón fueron los mercaderes portugueses el año 1542. Siete años después, sabedor San Francisco Javier, que entonces moraba en la India, de la buena disposición de los japoneses para recibir el Evangelio, fué allá, y en año y medio convirtió muchos gentiles a la fe de Cristo. Al regresar de allá a principios de 1552,

dejó fundada allí una misión de la Compañía de Jesús, cuyo superior fue el P. Cosme de Torres. Dicha misión dependía del provincial de la India, y casi todos sus miembros eran portugueses. El viaje de estos al Japón era por el Cabo de Buena Esperanza, la India, Macao en la China, hasta Nagasaki.

Los españoles, no pudiendo navegar hacia Oriente, en virtud del convenio hecho en 1494 entre Portugal y Castilla, dieron la vuelta al mundo por Méjico y el Mar Pacífico hasta Filipinas, en cuya isla principal (la de Lurón) fundaron en 1564 la ciudad de Manila, cuyos comienzos fueron muy humildes.

Por aquellos tiempos en que era difícil medir exactamente la longitud geográfica de lugares tan remotos, nadie se iba de cierto si el Japón caía dentro del hemisferio señalado a Portugal para la contratación, o dentro del señalado a Castilla. Pero como los portugueses habían entrado los primeros en Japón, comenzaron a considerar aquella tierra como conquista comercial suya; y los misioneros jesuitas la consideraron como viña propia, en la cual nadie sino ellos pudiese trabajar.

Los castellanos de Manila, por miramiento a los portugueses, no intentaron comerciar con el Japón, ni enviar frailes alá, aunque los misioneros japoneses los pidieron, como hemos visto en artículo precedente, hasta que Manila se vió amenazada por el dictador Hideyoshi. El comercio entre Japón y Manila, hasta el año de 1593, lo hicieron siempre los mercaderes japoneses.

Pero los jesuitas portugueses del Japón, temiendo que los frailes castellanos de Filipinas fuesen allá y les estorbasen su modo de proceder, y el dominio, aun temporal, que tenían en algunas ciudades, celebraron en 1580 y 81 una famosa consulta, cuyos dos primeros puntos eran estos: 1.º si convenía que fuesen allá religiosos de otras Ordenes, ya que ellos (que no pasaban de 30 sacerdotes) no podían atender a tantos cristianos y tan diseminados por el Japón; 2.º si convenía que hubiese Obispo en aquella cristiandad. Cualquiera hombre imperial responde afirmativamente a tales dudas; pero aquellos jesuitas que ya no tenían el espíritu apostólico de San Francisco Javier, sino el egoísta y rebelde de los portugueses, enemigos entonces más que nunca de los castellanos, resolvieron que no convenía ninguna de las dos cosas, y así lo pidieron a la Santa Sede.

El Papa Gregorio XIII no quiso acceder a la segunda petición, que en realidad era descabellada; a la primera accedió (no sabemos cómo) expidiendo el famoso Breve de 1585, en que autorizaba la excomulgación a todo sacerdote o religioso que entrase en Japón, no siendo jesuita. En el artículo anterior hemos copiado el juicio que San Pedro Bautista formó del dicho Breve, que por más de 20 años fué motivo de escándalos y rencillas y fuente de gravísimos males, hasta que Paulo V le derogó en 11 de junio de 1608.

Por el año de 1583 llegaron al puerto de Hirado en el Japón (no lejos de Fukucka) dos religiosos franciscanos españoles, arrojados allá por los vientos durante la travesía de Macao a Manila. Su hábito áspero y su austera vida causaron gran admiración a los japoneses, que creyeron ver en ellos un remedo o semejanza de sus dioses; fotoques, que según la tradición fueron hombres penitentes. Muchos fueron los cristianos que visitaron a dichos frailes durante los pocos meses que allí estuvieron; y de tal manera se aficionaron a los frailes

franciscanos, que aun el Provincia de los jesuitas, Gaspar Coello, considerando la necesidad que había de misioneros y el fruto que los franciscanos podían hacer, dado el amor que les habían cobrado los japoneses y quizá suponiendo que el Papa no les cerraría la entrada, escribió cartas al gobernador de Manila y al custodio de los franciscanos, en septiembre de 1584 y enero de 1585, pidiendo frailes.

El 18 de junio de 1585 escribía el dicho custodio al rey Felipe II: «Los Padres de la Compañía que allá (en Japón) están, desean que pues ellos no pueden acudir a tanta gente, islas y reinos, que fuesen frailes descalzos de nuestra Orden, que sería de gran fruto en aquella gente, ... y que (los japoneses) desean mucho vernos allá... El P. Vicario Provincial (Coello) me escribió en este particular, que enviase frailes.»

Tratado el negocio entre el gobernador y el custodio, determinaron enviar allá algunos frailes: más cuando ya estaba todo dispuesto, en junio de 1586, llegó a Manila de parte del Virrey de la India la notificación de Breve de Gregorio XIII, y la prohibición de castellanos al Japón 10 graves penas, como escribió D. Santiago de Vera el gobernador al Rey el 26 del dicho mes, añadiendo que los misioneros portugueses «no han consentido que ningún otro religioso castellano vaya allá, aunque sea de su Orden.»

F. ROBLES.

(Continuará).

Monumento a San Juan de la Cruz

Ayer pasó el día entre nosotros el renombrado Escultor Pontificio don Ricardo Font. Su venida tuvo por objeto informar en la reunión que celebró en el palacio del señor marqués de Benavites la Comisión que preside el señor marqués, con la asistencia del secretario D. Pablo Hernández, del tesorero D. Juan de la Puente y del entusiasta Sanjuanista presbítero D. Francisco de San Segundo, respecto a los trabajos que está realizando para hacer la Estátua del insigne paisano, Maestro universal de la Mística, San Juan de la Cruz.

Reinó gran entusiasmo entre los reunidos, congratulándose de la eficaz cooperación que vienen prestando los admiradores y entusiastas del Santo, con sus donativos; por lo que abriga la esperanza bien fundada, de poderse llevar a cabo la bendición del Monumento en los días del próximo verano.

El Sr. Font marchó a Fontiveros para enterarse sobre el terreno de lo relativo a los trabajos del pedestal. Con este motivo, nos comunican, que reina allí indescriptible entusiasmo.

Se siguen recibiendo los donativos para esta hermosa obra, en la farmacia del Doctor D. Juan de la Puente, pudiéndose hacer también a cualquiera de los señores de la Comisión

Notas Financieras

Ha superado a cuanto se calculaba el resultado de la emisión de 500 millones de pesetas: se cubrió cuatro veces y media, ascendiendo a 2.294,72 millones lo suscrito, correspondiendo a Madrid 713,86 millones y a 11 millones 580,86 a provincias, entre éstas Vizcaya con 430, habiéndose advertido que junto a los pedidos de

entidades bancarias figuraban las de uno o dos títulos de 500 pesetas, así como algunos de 5 000, prueba evidente de la participación que el ahorro o pequeños capitales toman en esta clase de operaciones.

También se ha notado que esta operación, a pesar de las dudas y temores de quienes estimaron reducido el interés de 4,50 por 100, apenas influyó como en otras ocasiones, en los tipos de cotización, sea porque los Bancos tenían cubierto el total de la emisión, sea porque la abundancia de disponibilidad no dejó de hacerse notar en las cotizaciones. De aquí que todos los valores conservasen tipos altos y siguiesen mejorando. La Deuda reguladora llegó a 72 por 100 el mismo día de la operación: verdad es que el lunes, sin duda por realizaciones de beneficios, tuvo un retroceso que alarzó también a los demás valores oficiales.

Los valores de crédito, firmes, en particular los del consorcio bancario para la explotación de los petróleos. El Banco de España conserva, en general, su tipo de cotización, a 590. Las existencias en oro siguen aumentando: de 2 647 millones de pesetas a 2 647,1 de las cuales son del Tesoro 158,6 millones de pesetas.

Las existencias en plata tuvieron un pequeño descenso: de 695,2 a 694,2 millones de pesetas y los descuentos, de 486,9 a 476,6. Los créditos con garantía aumentaron desde 1 009,3 a 1 277,7.

La circulación fiduciaria aumentó desde 4 157,3 a 4 220,9, disminuyendo las cuentas corrientes desde 1 077,3 a 953,5. La suscripción de Deuda amortizable, que acaba de efectuarse, aparece en este balance por 349.792,380 pesetas.

De los valores industriales, Explosivos siguen registrando frecuentes explosiones alcistas. Los dobles, que llegaron a ser de 10 y 12 por 100, dieron la voz de alto en la fiebre alcista; pero la tranquilidad duró poco, puesto que en seguida se registraron nuevas explosiones. Pero como la carestía de las dobles no deja de ser un toque de atención, los esfuerzos de los especuladores no obtuvieron el resultado que se propusieron y en dos sesiones perdieron más de 30 enteros.

Parece que ahora se traslada el entusiasmo o fiebre alcista, aunque regulada por la prudencia, a los Petróleos, Cálculos fundados en la liquidación obtenida en el primer mes de la vigencia del Monopolio, inducen a confiar en que el dividendo será de un 7 por 100, el primer año; es natural, por lo tanto, que las acciones muestren los tipos de cotización y que las impresiones sean muy optimistas.

Contra lo que venía sucediendo, en valores industriales se nota movimiento favorable. Los Metales en alza y con buenas impresiones, porque a la ampliación de líneas no dudan los aficionados a estadísticas, que seguirán el aumento de ingresos, en particular tratándose de líneas como la de Tehuacán de las Victorias, y uburbi, podemos ver, muy poblado y necesario de rápida comunicación con el centro. Los tranvías también registran mejoras en los tipos de cotización.

Los ferrocarriles, como es natural a quienes afecta directamente la ampliación de líneas firmes y con tendencia alcista, y los hidroeléctricos, en particular Mengemor, con buena orientación, así como la Telefónica.

En el corro de monedas extranjeras nada hijo; predominan los tipos de negociación de la semana anterior.

Semana devota de la Virgen del Carmen

Junta general de la sección de caballeros

Como estaba anunciado ayer, en la sala de juntas del convento de la Santa con gran entusiasmo y asistiendo la casi totalidad de los señores que forman la sección de caballeros de la Semana Devota, se celebró la junta general para la renovación de la Junta directiva.

Fueron reelegidos para los mismos cargos que ya desempeñaban de presidente D. Luis Nuñez, Vicepresiden-

te D. José Aguirre, director de coros D. Cándido Criel.

Para desempeñar los restantes cargos fueron elegidos los siguientes señores: Secretario D. Bernardo Ruiz del Olmo, vicesecretario D. Félix García Ossorio, tesorero D. José Regalado, vicesorero D. Nemesio Regalado, vicedirector de coros D. José Díaz, vocales D. Cándido Belmonte, D. Mauricio Arévalo, D. Olegario Pérez, D. Sigirano Díaz, D. Leovigildo Martín y D. Alfredo García. Portadores de la Virgen los siguientes señores: D. Nemesio Regalado, D. Sigirano Díaz, D. José Martín, don Olegario Pérez, D. Victoriano San Pedro, D. Segundo Iglesias, D. Pedro López, D. Aureliano Alonso, don Ignacio Blaaco, D. Gregorio Garzón y D. Ramón Martín.

En la misma Junta se tomaron acuerdos muy importantes para la prosperidad y esplendor de tan importante Asociación. Felicitamos cordialmente a la nueva Junta directiva de la Semana Devota de la cual confiamos mucho se espera los frutos de la intensa labor que en la Semana Devota se realiza ya se van cosechando. La función mensual de la tarde de ayer, revistió por la asistencia numerosísima, caracteres de *fiesta de primera clase*, resulta la amplia plaza de la Santa insuficiente para que por ella pudiera desenvolverse las nutridas filas de la procesión.

Que el entusiasmo no decaiga y a trabajar incansables por extender la devoción de la Virgen del Carmen en los corazones todos de Avila eminentemente carmelitana.

Agricultor

¿Cómo puedes ganar dinero si no estás al tanto de las cotizaciones de los mercados, de las novedades agrícolas del mundo; si no tienes quien te resuelva rápidamente todas tus dudas, quien te aconseje y adocrine?

Para tener todos esos problemas resueltos suscríbete a «El Progreso Agrícola Pecuuario», revista semanal que se publica en Madrid (Plaza de Oriente núm. 7).

Si no la conoces, pide un número de muestra, que se remite gratis.

Ecós de sociedad

Una boda

En la parroquial iglesia de Santiago contrajeron esta mañana matrimonio nuestro estimado amigo el joven D. Eloy Piña Terrón y la simpática señorita Teresa Muñoz Adanero.

Bendijo la unión el M. I. Sr. don Julio Sampedro apadrinado a los contrayentes doña Teodora Terrón, madre del novio, y D. Pánfilo Asensio, hermano político de la novia.

Los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente en la fonda La Española.

El suyo matrimonio, al que desearíamos todo género de venturas, salió esta tarde en viaje de novios para Madrid.

Viajeros

Con objeto de pasar las próximas fiestas en Avila han llegado las bellas señoritas Eugenia y Pili Rojas.

—Para Palencia, salió la señora viuda de Paradinas acompañada de sus hijos los señores de Calderón.

—También salieron para Madrid los señores de Mangano, a los que acompañaba su bella hermana, señorita Sonsoles Paradinas.

—Con objeto de asistir a los plenos de la Asamblea Nacional consultiva, que se celebrarán en esta semana, ha marchado a la Corte el Ilustre jefe provincial de la Unión Patriótica señor marqués de San Juan de Piedras Albas.

—Después de asistir en Arévalo a los actos de entierro y funerales por su esposa doña Cristina Báñez (q. e. p. d.), ha regresado a Avila, nuestro estimado amigo el culto profesor veterinario D. Teodoro González Capillán.

Nitrato de Cal B. A. S. F.

15% de nitrógeno. 28% de cal

De venta en las principales Casas de abonos.

DIAMONFO I. G.

20,6% de Nitrógeno y 52,5% de Acido fosfórico soluble al agua.

Chlorhidrato de Amoniaco

23% Nitrógeno Amoniacal

NITROFOSCA I. G.

Abono completo: 16,5% de Nitrógeno 16,5% de Acido fosfórico (15,2% soluble al agua y 1,3% soluble al citrato y acido cítrico) y 20% de Potasa.

UREA B. A. S. F. 46% DE NITROGENO

Para informes, muestras y detalles:

Unión Química y Lluch, S. A., Barcelona, Apartado 462.

Se arriendan los Talleres del Garage "Avila", para tratar, en el mismo de cinco a ocho tarde

Fallecimiento

Victima de rápida enfermedad y después de haberle sido practicada una operación quirúrgica ha fallecido en Madrid, a los 20 años de edad, el distinguido joven D. César San Román Guerra, sobrino de nuestro respetable amigo el acaudalado banquero y presidente de la Cámara de Comercio D. José San Román de Vega, quien con tal motivo ha salido para la Corte.

Reciba la distinguida familia del malogrado joven el testimonio de nuestro pésame.

ALMACEN DEL ROLLO DE Cándido Grande

Se harán abundantes matanzas todo el mes de febrero y marzo.

Lomos a 6 pesetas kilo

A pesar del gran número de señoras que diariamente visitan esta su casa y me honran con sus apreciables compras, por el presente invito a que bajen a la que no he tenido el gusto de enseñar los amplios saladeros con buena higiene y limpieza y hallarán 450 j. mones y unos miles de kilos de embutido; tocino y mantecas, todo tan acreditado en nuestra capita y fuera de ella, los precios se afinan, a pesar de la subida que han sufrido.

Cándido Grande.

Avila 9 de febrero de 1928.

Crónica local

El tiempo reinante

Día 13 — Ayer domingo estuvo el día regular con sol a ratos y viento más fresco.

La noche con viento fuerte y amaneció nublado y destemplado. El barómetro baja.

Tiempo probable: Tendencia a lluvias o nieve.

Mañana martes, venta de Retales. Sucursal Reyes Católicos, 7

SE VENDE gran piano. DUQUE DE ALBA 13

Muy barata Camioneta omnibus 10 a 12 plazas. Ford. Razón: Bar Aguila.—Avila.

En la clínica de Urgencia de la Cruz Roja fué curada por el médico de guardia, Sr. Tomé, Justina López, de una herida inciso-punzante en el dedo pulgar de la mano izquierda que se produjo al cortar un corcho.

EN SITIO CENTRICO, y al medio día se alquila piso bajo amueblado para despacho u oficinas.

Razón en la Administración de este DIARIO.

Ha sido nombrado Secretario, en propiedad, del Ayuntamiento de Candeleda, el joven abogado y cordial amigo nuestro D. Fabián Escalante. Reciba nuestra enhorabuena.

SE VENDE máquina de imprimir en buen uso, y varios efectos de imprenta.

Razón, en la Administración de este DIARIO.

Páginas amenas

El hombre más alto del mundo

Actualmente el hombre más alto, al par que mejor proporcionado del mundo, es un yanqui de origen francés, llamado Eduardo Beaupré, cuya familia reside en Montana.

Ha escrito un artículo comentando sus impresiones, o mejor dicho, sus lamentaciones.

Beaupré mide dos metros y medio de estatura y dice:

«Casi todo el mundo me mira con admiración, y no pocos hombres me contemplan con envidia, lo cual, sin duda, es debido a la manera que tienen de mirarme mujeres que apenas me llegan con la cabeza al bolsillo del chaleco. Pero spongamos que una muchacha de estatura ordinaria se enamorase perdidamente de mí (quizá ha sucedido ya); su amor sería desesperado pues difícilmente lograría vencer la idea del ridículo de casarse conmigo.

Uno de mis tormentos es que me gustan mucho los niños, y solo llevo a inspirarles terror. Otro tormento no menos grande es que, agradándome mucho el baile, no puedo ir a ninguno, porque jamás encuentro con quien bailar. No diré nada de las camas y de los muebles, ninguno de los cuales está hecho a mi medida donde quiera que voy; esto constituye una molestia más o menos grande pero soportable. Lo horrible es lo que me sucede con la ropa, sobre todo interior. Cuando quiero camisetas, calzoncillos, calcetines y hasta pañuelos de bolsillo, tengo que encargarme a las fábricas con unos cuantos meses de anticipación; lo mismo me sucede con los guantes, los sombreros etc.

Tengo que encargarme también con anticipación hasta los bastones porque todos los que encuentro son demasiado cortos para mí, y hasta los botones del cuello, porque ninguno resiste la presión de mi cuello, que es muy muscular y que mide 61 centímetros.

De muchacho mi gran diversión era montar a caballo; pero cuando empecé a alcanzar mi estatura actual descubrí que por grande que fuera la alzada del caballo, me arrastraban los pies, y además una o dos veces la policía estuvo a punto de procesarme por crueldad contra los animales, diciendo que mataba al caballo en que quería montar.

El peluquero que me corta el pelo tiene que hacerlo subido en una escalera. Me afeito yo mismo, por miedo a los tijas que pudiera darme el barbero en posición tan incómoda. Tengo muy buena dentadura, y esto es un fortuna grande, porque no hay dentista que tenga instrumentos de tamaño apropiado a mis dientes y a mis muelas.

Eduardo Beaupré piensa ir a visitar a la gigante Emma Ewinf, que es un poco más alta que él, y que retirada de los negocios, es decir, de los

circos, se ha hecho construir una casa, cuyas puertas, ventanas, muebles, etc., son adecuados a su estatura. Aunque no la conoce personalmente, e tá tan ruidosamente enamorado de ella y el objeto de su visita, es pedirle en matrimonio. Dice que es la única pareja posible para él.

Celebrada la boda aspirará al premio de unos cuantos miles de duros que al morir legó un extravagante francés para el matrimonio de los mayores gigantes que se celebrará en determinado plazo.

Maese Zapata.

ARTURO CANALES

Entarimados del Norte piso rojo desde 4 pesetas metro cuadrado.

Ferrería Castelar, 3.

DE LA REGION

BURGOS

Villasur de Herreros

La Junta local de Primera enseñanza visto el desvelo e interés demostrado por sus profesores señorita Salz Barriocanal y San Segundo Muñoz en el desempeño de su misión, acordó por unanimidad concederles un expresivo voto de gracias, haciendo constar también el agradecimiento por parte del pueblo que con satisfacción ve la educación armónica e integral de los niños.

Felicitamos por tal motivo a los noveles maestros, esperando prosigan con fe y entusiasmo en su profesión para bien de la cultura y progreso del pueblo.

ZAMORA

Mancomunidad para un ferrocarril

Una comisión compuesta por los alcaldes de Benavente, Medina del Campo y Rueda, gestiona en Madrid la resolución del expediente para la constitución de una Mancomunidad de los Ayuntamientos comprendidos en el trayecto que recorrerá el proyectado ferrocarril Medina-Benavente.

Esta Mancomunidad será la primera que se organice en España con arreglo al Estatuto municipal para construcción de un ferrocarril.

Batidas a los animales dañinos

Ha sido autorizado el alcalde de Torregamones para dar batidas a los animales dañinos que merodean por aquel término municipal, mediante el empleo de la estricnina.

Gestiones de los Ayuntamientos Salmantinos

Hoy lunes se reunirá en el Ayuntamiento de Salamanca, la ponencia designada últimamente por la Asamblea de Ayuntamientos de la provincia, para conocer de la siguiente carta del señor ministro de Hacienda, dirigida al asambleista D. Graciliano Pérez Tabernero:

«Señor D. Graciliano Pérez Tabernero.—Mi querido amigo: He estudiado con el mayor detenimiento las conclusiones de la Asamblea municipal celebrada en esa provincia, que usted me entregó en Matilla de los Caños y puedo participar, que en la medida de lo posible tendré el gusto de proponer al Gobierno, resoluciones que permitan atender las aspiraciones formuladas por los municipios salmantinos. Algunas, desgraciadamente, no son realizables de momento, por impedirlo las necesidades cada día más crecientes de la Hacienda nacional; otras, en cambio, son susceptibles de una más pronta implantación, como por ejemplo; la tercera, la cuarta y la octava. Hay, finalmente, algunas, que rebasan la jurisdicción de mi departamento, como la primera y sexta, que afectan a las Haciendas provinciales fundamentalmente. No dude que en cuanto de mí dependa, haré todo lo posible por fortalecer las Haciendas locales, piedra angular de la economía nacional.

Con este motivo, quedo suyo, etcétera.—José Calvo Sotelo.

Convocatoria de exámenes

Para hoy, están convocados los

exámenes de conjunto de Bachillera- to Universitario (Sección de Letras).

La crisis obrera en Tejares

En la mañana de hoy, una comisión del vecino pueblo de Tejares, compuesta por don José Rodríguez Toribio, don José Luis Rodríguez Pacheco, don José García Romo, don Agustín Curto Bellido y don L. d'Isidro Sánchez, visitaron al gobernador civil, al que le hicieron presente la crisis de trabajo que se deja sentir en dicha localidad.

Los comisionados solicitaron del señor gobernador tomará el mayor interés en que se diera cima al proyecto de abastecimiento de aguas, para lo cual podía ponerse al habla con la División Hidráulica del Duero con lo que de ese modo podría hacerse frente a la crisis del trabajo.

200 plazas en el Banco de España con 3.500 pesetas

Acordada convocatoria, que aparecerá el 15. Instancias desde el 15 de Febrero hasta el 24 de Marzo. Edad veintiuno a veintiséis años. Varones solamente con título de Bachiller o similar.

LAS «CONTESTACIONES REUS» completas se publicarán por entregas, con gran rapidéz, 15 pesetas. por competentes jefes del mismo Banco.

PREPARACION práctica en clases y por correspondencia, a cargo de conocidos profesores jefes y oficiales del Banco de España. Turnos, tarde y noche. Honorarios: 40 pesetas mensuales.

Nuestros grandes éxitos en todas las oposiciones son la mejor garantía para el suyo.

No se confundan con los que utilizan indebidamente nuestra marca REUS.

Centro Editorial Reus

Casa fundada en 1852 Clases: Preciados, 1. Libros: Preciados, 6. Correspondencia: Apartado 12.250.—Madrid.

Notas de América

FILIPINAS

El Puerto de Manila.—En el Comercio exterior de las islas Filipinas, el puerto de Manila ocupa, como es natural, una posición preeminente. En 1926, de una importación total que ascendió, para todo el archipiélago, a 238.597.984 pesos filipinos correspondieron a Manila cerca de 207.000.000, ocupando el primer lugar los productos alimenticios, con 40.171.000 pesos y siguiendo inmediatamente, los tejidos de algodón, 39.121.729 pesos; las manufacturas de hierro y acero, 16.094.684; los artículos de algodón, 14.707.031; los automóviles, accesorios y neumáticos, 10.383.310; la seda y artículos de seda, 6.849.572 pesos, etc. En la exportación, la parte correspondiente a la capital de las islas es mucho menor, pero no obstante en el año de que tratamos, un poco más del 56 por 100 se exportó por dicho puerto, figurando la copra y sus derivados con 48.157.000 pesos; el cáñamo, maguey, sisal y demás fibras vegetales, con 45.422.000; el azúcar, con 19.017.960; el tabaco y sus manufacturas, con 16.526.035; los encajes, 12.026.660; las maderas y productos vegetales, con 2.686.817; los sombreros de todas clases, con 3.123.345 pesos, etc. formando un total de 151 mil 133.000 pesos, mientras que la exportación del archipiélago alcanzó 273.768.640 pesos.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid. Oficio de EL DIABLO Calle de Alcalá, frente a las Calles de las Navas.

Nuestra información de última hora

Se celebra solemnemente el día del Papa. El embajador de la Argentina presenta sus cartas credenciales. Regreso del marqués de Estella.—El doctor Casto Arzobispo de Burgos. Noticias de provincias. Aparece asesinado en París el secretario contable de las Misiones extranjeras de los Jesuitas

Madrid, 13 4:30 tarde

Nombramiento

Director de Acción Católica

Ha sido nombrado director de Acción Católica en España el Eminentísimo Cardenal Primado de Toledo, Dr. Segura.

El día del Papa

En Madrid

Se celebró ayer en Madrid en la iglesia catedral un solemne Te Deum con motivo del Día del Papa.

Asistieron el Nuncio de Su Santidad, el Cardenal Primado, los prela-

Enseñanza

Lecciones particulares, preparación para ingreso en el Instituto y Escuela Normal. Clases nocturnas. Razón Tostado número 1 de 3 a 5,

La Pajarita

(ESPECIALIDAD)

Corazones de Sta. Teresa

Premiados en Londres y Roma

Herniados

Pueden poner término radical a sus padecimientos con la aplicación de los renombrados aparatos C. A. BOER. Adoptados por millares de enfermos, realizan cada día prodigios procurando a los HERNIADOS la seguridad la salud y según opiniones médicas y las de los mismos HERNIADOS, la curación definitiva como lo prueban las siguientes cartas de las muchas que diariamente se reciben enalteciendo los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.

Sr. D. C. A. BOER Especialista herniario. Pelayo 60. BARCELONA. Muy Sr. Mío: Tengo la satisfacción de comunicarle que estoy perfectamente bien de la hernia que desde hace ocho años padecía. La tengo completamente curada, lo que le doy las más expresivas gracias, pues con la ayuda de Dios, los aparatos de usted han dado tan halagüeño resultado, cuanto más difícil y apreciable teniendo en cuenta mi avanzada edad. De usted muy afectísimo s. s. Juan Abarcat Presbítero, Castellar del Valles (Barcelona), a 6 de febrero de 1928.

Borjas a 5 de febrero de 1928, Sr D. C. A. BOER, BARCELONA. Muy Sr. mío y de mi mayor consideración: Le reitero muy agradecido que estoy completamente curado, gracias a Dios, de las hernias que padecía, debido a sus excelentes aparatos, que no dejaré de recomendar siempre que se me presente ocasión. De usted afmo. en Jesús y María y a. s. Francisco Pelegrí, Presbítero, Borjas Blancas (Lérida).

HERNIADO: no pierda usted tiempo. Descuidado o mal cuidado amarga usted su vida y la expone a todo momento. Acuda usted al método C. A. BOER y volverá a ser un hombre sano. Recibe el eminente ortopédico en:

MADRID.—Lunes 20 de febrero, HOTEL INGLES, SEGOVIA.—Jueves 23 de febrero, HOTEL COMERCIO EUROPEO. AVILA.—Viernes 24 de febrero, HOTEL INGLES. C. A. BOER.—Especialista herniario, Pelayo, 60 (Plaza Cataluña) BARCELONA.

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEIOS Arados de ALAEIOS Prensas de ALAEIOS Molinadoras de ALAEIOS Aventadoras de ALAEIOS Calzos y bujes de ALAEIOS En la fundición de ALAEIOS CATALOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge, Martín e hijo (Valladolid)

dad, el Cardenal Primado, los prela-

dos de Madrid-Alcalá, Toledo y el electo de Coria.

En representación de S. M. el Rey asistió S. A. R. el Infante D. Fernando el Gobierno los ministros de Gracia y Justicia y Fomento.

Además estuvieron presentes el Cuerpo diplomático, autoridades y representaciones oficiales.

El acto religioso resultó brillantísimo.

Felicitaciones

El Nuncio de Su Santidad ha recibido millares de felicitaciones por el cumpleaños del Pontífice.

Otros actos

En todas las iglesias se celebraron funciones religiosas con colecta.

En Toledo

Los actos celebrados en todas las iglesias han revestido gran solemnidad.

A las diez y veinte de la mañana

Se vende la huerta Viñuela, fuente, noria y casa, camino del Batán.

Razón: en la misma.

Garbanzos de siembra

Se dan a renuevo. Manuel Fernández. Plaza de Santa Teresa 17. Cereales

salíó de Toledo el Cardenal Primado para Madrid, regresando a media tarde.

Se dirigió desde la estación a la catedral, donde ocupó la sagrada cátedra, pronunciando una magna plática.

En provincias

De muchas provincias se reciben noticias de haber tenido lugar brillantemente las solemnidades o ganizadas con motivo del día del Papa

De Palacio

Presentación de cartas credenciales

Esta mañana presentó, con las solemnidades de ritual, sus cartas credenciales a S. M. el Rey, el nuevo embajador de la Argentina Sr. García Mansilla.

Fué éste en coche de gala de Palacio desde la embajada al regio Alcázar, seguido de un escuadrón de la Escolta Real.

Al llegar a la plaza de la Armería, la guardia exterior de Palacio rindió honores.

El nuevo embajador fué recibido por S. M. en el salón del Trono.

Rodeaban al Monarca el Gobierno y altos dignatarios.

En su discurso el Sr. García Mansilla ha expresado sus votos por el acercamiento cada vez más estrecho de España con la Argentina, para la grandeza de la futura estirpe, que dijo—se exteriorizaría con la próxima Exposición de Sevilla.

La contestación de S. M. el Rey coincidió en los mismos anhelos expresando que la Exposición de Sevilla patentizará el orgullo de la raza. El nuevo embajador, después de la ceremonia, ha hecho las protocolarias visitas.

En los ministerios

Llegada de Estella

Después de asistir ayer domingo en Jerez el marqués de Estella a un concierto del Orfeón obrero y de visitar el cuartel del Regimiento de Caballería que guarnece la plaza, salió en avión para Madrid, acompañado del Director de A B C, D. Torcuato Luca de Tena, el dibujante señor Marín, el barón de Sacro Lirio, los comandantes Monja y Cuerda, secretarios y ayudantes.

El viaje fué muy feliz, viniendo en automóvil desde el aerodromo a Madrid.

Despacho con el Rey

Terminada la ceremonia de la entrega de cartas credenciales por el Embajador de la Argentina el Marqués de Estella, despachó con Su Majestad el Rey.

Conferencia

Luego el Presidente se dirigió al Palacio de la Asamblea Nacional celebrando allí una conferencia con el Sr. Yanguas sobre los próximos plenos.

El obispo de Segovia nombra arzobispo de Burgos

Se ha firmado hoy un decreto nombrando arzobispo de Burgos al actual obispo de Segovia Dr. Castro.

Libertad condicional

Otro de los decretos firmados hoy

MUEBLES camas cómodas

Casa de compra y venta

La más surtida y la que más barato vende

Cambio y compro toda clase de muebles y objetos

rescencio H. San

Vallespín 3 Avila

EXIGID ESTA MARCA



Preferido por el público

SUCESOR DE PEREZ Y SOLANA Cebrecos. Avila

CARBURO DE CALCIO

Cera preparada para el brillo de pisos y muebles, barniz rojo para baldosines, pinturas, colores y barnices, brochas, Agua de Colonia, Ron-quina, cremas, lociones fijadores, agua de florida Rogina la mejor tintura para el cabello

Se compra cera pura de abejas Droguería SANCHO Perfumería Tomás Pérez, 6

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 13 de febrero de 1928

Table with columns: Hora, Barómetro, Termómetro, Viento, Estado del cielo, Temperatura máxima, Temperatura mínima.

por S. M. el Rey concede la libertad condicional a sesenta y seis penados.

Nueva emisión de billetes

El Banco de España ha puesto en circulación una nueva emisión de billetes de quinientas pesetas.

Castellón

Arrollado por el tren

El tren de mercancías, de Barcelona arrolló al vecino de Oropesa Bautista Llorens Albella que esperaba el mixto, y lela distraído un periódico. Su cuerpo quedó convertido en un montón de piltreras.

Valladolid

La Semana Santa

La Asociación de Fomento del Turismo de Valladolid visitó al arzobispo, conversando sobre las iniciativas a realizar para que las funciones de la Semana Santa vallisoletana ocupen preeminente lugar.

Santander

Casas baratas

Ayer se celebró la inauguración de los pabellones del Barrio Obrero del Rey, construidos por la Cooperativa de este nombre.

Asistieron las autoridades, los socios con sus familias y numeroso público.

Pronunciaron discursos el presidente de la Cooperativa y el alcalde, que se congratuló de la hermosa obra realizada, felicitando a la casa constructora.

Ambos fueron ovacionados.

Barcelona

A Madrid

Esta mañana ha salido para Madrid con objeto de asistir a las sesiones plenarias de la Asamblea Nacional el rector de la Universidad D. Eusebio Diaz.

Como uno de los temas a tratar es el de la reforma universitaria, el doctor Diaz permanecerá en Madrid hasta que terminen las sesiones plenarias.

Un banquete

El capitán general Sr. Barrera se encuentra en Las Franquezas donde se dió unbanquete por las autoridades deaquella localidad y numerosos amigos en honor del general de brigada D. Joaquín Gay por haber sido promovido recientemente al generalato

París

Aparece asesinado el Secretario contable de las Misiones extranjeras de la Compañía de Jesús

Esta mañana apareció muerto en su domicilio de la calle de Barennes, el Secretario contable de las Misiones extranjeras de los Jesuitas, D. Félix Tejada Pered.

Presentaba el cráneo abierto a hachazos.

El suceso ha producido honda sensación.

FIDES

Mercedos

CEREALES Y HARINAS

Avila 7 Trigo a 53 pesetas los 100 kilos, Centeno a 40, Cebada a 39, Algarroba a 44, Harina extra a 68 pesetas los 100 kilos, Corrientes a 64, Includo el envase. SALVADOS Tercerillas a 4°, Cuarta, 33, Comdilla, a 29, Hoja, a 33, Includo envase.

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS Vapores de gran lujo extra-rápidos Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores: 18.000 toneladas de fuerza y 4 hélices.

6 de enero «LUTETIA» 24 de febrero «LUTETIA» Precio del billete en tercera clase, pesetas 610'10.

Para Rio de Janeiro Montevideo y Buenos Aires. 26 de diciembre «FORMOSE» 12 de enero «MEDUANA» 7 de febrero «GROIX» 20 de febrero «EUBEE»

Para Lisboa, Bahia, Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires. 15 de diciembre «MOSELIA» ANTONIO CONDE, HIJOS Igo, Luis Taboada, 4.—La Coruña, Plaza Orseus s/n. 2.

Menéndez Pelayo Linares Rivas Díaz Caneja Hoyos y Vincent Fernández Flórez Díez de Tejada

De aquí unos cuantos autores selectos entre otros igualmente conocidos, cuyas más sabrosas páginas podrá usted leer por CUARENTA CÉNTIMOS diarios

La Biblioteca Patria ofrece a usted una preciosa colección de 100 NOVELAS interesantísimas de 160 a 300 páginas por 48 PESETAS, pagaderas en 12 PLAZOS MENSUALES DE 12 PESETAS y 35 céntimos.

Remítase firmado a las oficinas de la biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138 MADRID.

Esta notabilísima y popular Biblioteca cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista premiando en Concursos las más excelentes obras de arte; que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villalpessa, Curro Vargas, Fernández Flórez, etc. etc., acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de dieciséis pesetas.

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral 138.—MADRID.

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral 138.—MADRID.

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral 138.—MADRID.

Ofrecemos importantísima representación exclusiva para Avila.

Artículos facilísima venta, constante consumo y el NUEVO INVENTO ALFARMAN en máquina escribir, primer cronómetro mecanográfico, SUPERIOR A TODO LO CREADO que está llamando la atención en todo el mundo.

Adoptada ahora por la Asamblea Nacional en concurso riguroso. Provedora de las Escuelas Cristianas de España y de la Secretaría particular de S. M. el Rey Don Alfonso XIII.

COMPANIA DEL PACIFICO LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander Para la HABANA: El 19 de febrero el vapor «OROYA» El 4 de marzo, el vapor «ORCOMA» El 18 de marzo el vapor «ORITA»

Seguendo via CANAL DE PANAMA a Cristobal, (Colón) Bajos (Canales) Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaiso y otros puertos a Perú, Chile y América Central.

ADMITEN PASAJEROS DE 1., 2. y 3. CLASE Y CARGA Precio en 3.ª clase con destino HABANA incluidos impuestos: 555 25 Ptas.

Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de 3.ª clase.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

Agencia de Basterrecheo Paseo de Pereda 9. Teléfono núm. 3441.

¡Agricultores!

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

25 kilos de Nitrato de Chile aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.

250 kilos de Nitrato de Chile aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de 5 toneladas.

Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicándole en todos los demás cultivos.

SE VENDE EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ABONOS. PARA MAS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ABONO DIRIGIRSE AL

COMITE DEL NITRATO DE CHILE Barquillo, 27 MADRID Apartado 6

Banco Hispano de Edificación

COOPERATIVA DE CREDITO Avenida Conde Peñalver, 8.—Madrid

Esta entidad facilita a todos sus asociados préstamos anticipados con el 5 por 100 de amortización y el 2,10 de interés.

DELEGACION EN AVILA: J. GONZALEZ. Larreta, 4

Se necesitan Agentes activos y con buenas referencias.

¡¡INTERESA A TODOS!!

J. CAMPOS, MÉDICO ORTOPÉDICO Unico en Madrid Augusto Figueras Núm. 5

Escuela de Ortopedia. HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales

Escuela de Cosméticos. (BELLEZA) EXTINCIÓN de arrugas vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto

Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo. En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés, de once a una.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el mes salve contingencias

L. NEA DE CUBA Y MÉJICO Dias 19 de Santander y 21 de Cádiz el vapor CRISTOBAL COLÓN. Capitán do. Eduardo Fano.

L. NEA DE NEW-YORK-CUBA MÉJICO Dias 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor ANTONIO LOPEZ. Capitán de Artés Muelera.

L. NEA DE VENEZUELA-COLOMBIA Dias 17 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES. Capitán D. Enrique Aparicio.

L. NEA DE BUENOS AIRES Dias de Barcelona y de Cádiz el vapor INFANTA ISABEL DE BOREON. Capitán M. Morales.

L. NEA DE FERNANDO POO Dias 15 de Barcelona y 22 de Cádiz el vapor ALICANTE. Capitán D. H. Corvea

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Cobran los vapores los impuestos de salida.



Máquinas rectilneas

para hacer medias y calcetines "Grosser"

La que desde hace 50 años se impone, por ser la más perfecta y sólida de todas las conocidas. Su mejor garantía es ser la preferida de todos los fabricantes.

Representantes exclusivos para España, Sucesor de AUTOMOVILES Y MAQUINARIA, S. A., Gran Vía Layetana, 23 principal, Barcelona.

Para informes, en Avila, Manuel San Román Estevez, Ferretería «La Bigornia».

¡DESEA V. SEÑORA

SUSCRIBIRSE A UNA REVISTA GRÁFICA Y OFRECERLA A SUS HIJOS SIN PELIGRO ALGUNO?

Una sola existe y ésta es La Hormiga de Oro. Da 35 páginas semanales, numerosos extraordinarios, sin aumento de precio para los suscriptores, y bellísimas tricomías propias para encuadrar.

Todas las semanas ofrece en sus páginas la nota gráfica palpitante dentro de los límites de lo decente, instructivo y recreativo, y lo sirve ya no con abundancia, sino con prodigalidad.

Su parte literaria, cuidada con atención preferente, proporciona a las familias; sana lectura; iniciando a los jóvenes en las verdades fundamentales de la Religión y del Arte.

Cada año publicamos dos novelas. Para 1928 serviremos, en forma de folletín la novela de acción dramática del P. Angelo de Santi, S. J., «Lágrimas Nuevas», y en el folletín la extraordinaria novela del gran escritor francés Paul Senozac, «El Secreto de Kernic», que es una de las narraciones más subyugantes, emotivas y apasionadoras con que cuenta la moderna novelística francesa.

Por su originalidad y su interesante trama, que hace suponer desde los primeros capítulos la existencia de un mundo irreal de aparecidos y fantasmas que luego se convierten en personajes humanos maravillosamente delineados y vivificados por el genio descriptivo de su autor.

«El Secreto de Kernic» está llamado a despertar a nuestros lectores un vivísimo interés, que ha de ir acrecentándose a cada nueva página.

A la gentileza de la prestigiosa casa editorial Subirana, que posee en España la propiedad literaria y editorial de «El Secreto de Kernic», se debe la aparición en nuestras páginas de esta extraordinaria novela, cuya publicación ha de constar, sin duda, para nuestra revista, un nuevo éxito.

Esta gran revista gráfica se publica hace 45 años en Barcelona, y es la única Revista Católica, semanal, de actual dad gráfica, en España y países de habla española.

NO PIERDA USTED TIEMPO, si no la conoce, escriba hoy mismo al Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso un número de muestra. Si por el contrario, desea suscribirse, envíe por Giro Postal 25 pesetas a nombre de LA HORMIGA DE ORO.—Barcelona.

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

Benón Martín ADRIAN PIERA. - MADERAS Santa Engracia, 125.—Madrid

C.º Generale Transatlántique

LINEA DE NUEVA YORK Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:

9 de enero «CHICAGO» 13 de febrero «LA BOURDONAIS» 5 de marzo «ROUISILLON» 26 de febrero «LA BOURDONAIS»

Precio del billete en tercera clase 545'10 pesetas.

Precio de Cámara, desde 135 dólares más impuestos americanos.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje:

1.º A los súbditos americanos, 2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentran temporalmente en Europa y cuentan con permiso para entrar en territorio americano.

3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON Saldrá de Vigo para La Habana y Houston los vapores,

9 de enero «NIAGARA» 9 de febrero «DE LA SALLE» Precio del billete a la Habana, 541'60 pesetas. Idem a Houston 584'95.

NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos al juicio alijuno.

Para más informes dirigirse a los Agentes: ANTONIO CONDE, HIJOS

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correo núm. 14). VIGO

VENDESE provincia de Segovia, renta segura sin molestias.

Escribir «Germán» Alcalá, 2, Continental, Madrid.

Fábrica de tubos de cemento

PRECIOS ECONOMICOS Calle del Carmen número 1

MOTOR DIESEL

arranque en frío tres y medio H.P. 16-minutero toda prueba, se vende. Razón: en la imprenta de este Diario

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantísimas, de 160 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son morales y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA) Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138.—MADRID.

D. de profesión domiciliado en provincia de calle número desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.

FORMA

Fecha de de 192...

NOTA.—Si el pago no se hace directamente la Administración se considera autorizada para girar en contra del suscriptor siendo de cuenta de éste los gastos de giro.